Solugoes:

1. 7,2x10” km . Nota: 4 minutos = 240 segundos, distdncia = 240x300000 = 72000000 = 7,2 x10"km.
2. (C). Nota: f(3):2><3—5 =1

3. p(multiplo de 3) = %

4.1. EF =+/50 (valor exacto). Nota: Usa o Teorema de Pitagoras.

A_ favordvel 25

4.2. p(obter 5 pontos) = p(drea branca) = —"5 = — = Nota: A, = Ay = A ipepy =100

1
100 4

possivel

A

A = Apy =12,5; 4 o =2xAd =2x12,5=25.

favoravel

5(A)  6.(D) 7.(C) 8. (B) 9.(C) 10. (A) 11. (B)
7
121.{—2—4;0;1;2};122.{—§ﬁﬁ}.

13. 25 mesas. Nota: k = 20 x 10 = 200 (n.° de convidados) ; n.° de mesas = 200+ 8 = 25.
14. O prego com o desconto € de 101,07 euros. Nota: 118,90 x 0,85 = 101,065.

15. A embalagem mais econémica é a de 375g.

Nota: 2,63 +375 = 0,00701 (preco por grama); 4,45 -+600 = 0,00742 (preco por grama)

ou 2,63+0,375 = 7,01 (prego por kg); 4,45+0,600 = 7,42 (prego por kg)

375g — 2,63€
ou” % x=4,21€
600g — «x
16. (ver construgao ao lado)
17.1. 22 pegas.

17.2. Nao, pois o numero de pecas & sempre par.

17.3. (D)

18. EB=4,2m.

Consideremos que x = EB e desenhemos os tridngulos em separado:

Fgura &

7 x+7
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Como os tridngulos sdo semelhantes os lados correspondentes sao directamente proporcionais, logo:

x+7
7

21 -
=§<:>5(x+7)=8><7<:>5x+35=56<:>5x=56—35<:>5x=21<:>x=?<:>x=4,2 m.R:EB=4,2m.
Ou c
Consideremos que x=EB e y:E. D

Como os triangulos [AED] e [ABC] sao semelhantes os lados
correspondentes sédo directamente proporcionais, logo:

%z%@y:827©y:55—6<:>y:ll,2 m, ou seja, y:E:11,2 m.

A A

Desta forma podemos concluir que x = EB=AB- AE =1 1,2-7=4,2 m.

19.1. 120x5=6x%x100=60x10 = 600. Como o produto dos valores correspondestes de v e ¢ é sempre constante,

verifica-se que as variaveis sao inversamente proporcionais.
19.2. k = 600. A constante de proporcionalidade representa a distancia, em km, entre Porto e Portimao.
19.3. Demorara 4h. Nota: 600 +150 = 4h.

19.4. Devera viajar a uma velocidade de 75km/h. Nota: 600 +8 = 75.

19.5. (B) e TR
20. O ponto resulta da intersecgdo da mediatriz do segmento
de extremos em Arvore das Aves Exoéticas e Lago das Focas
com a circunferéncia de centro na Aldeia dos Macacos e raio

igual a distancia entre o Reptilario e a Encosta dos Felinos.
(construgéo ao lado)

ffAIdewa dos Macacos
/

/ -
!
/

40 Reptilario
21. x = ?m . Nota: Considera o seguinte esquema: :

/
/
Arvore das Aves Exér'yéas

- /
e

¢ - x=BC; y=BE \
EN DB=AB-AD=8-5=3m
4m Usando o Teorema de Pitagoras
podemos determinar o valor de y.

3m Obtemos y=5m:ﬁ.

~L
/ Lago das Focas
/ i

Encosta dos Felinos

Como os triangulos sdo semelhantes os lados
correspondentes sao directamente proporcionais, logo:

BC BE x 5 8x5 40
AB BD 8 3 3
221. A ... =(96—247)cm’.

Nota: d =4 cm; r=2cm; A_ =96cm’: Ao =47cm?; A6O = 247rcm?®.

22.2. Agmeatn A0 Ao 1204100 = 220cm’. Nota: A_ = A pep; =120cm’; EC =5cm (pelo Teorema
+
de Pitagoras); A, . = B2 b xh = 1543 x10=100cm’.

23. (B)
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